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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна комисия „Военни паметници“  

 

Днес, 28.05.2024 г., от 14:00 ч. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна комисия „Военни паметници“, свикано с писмо № ОМ-01-

2(2)/14.05.2024 г. на Областен управител.  

Заседанието се проведе във връзка с постъпило писмо от Министерство на отбраната с 

рег. № ОМ-01-2/15.04.2024 г. относно финансово подпомагане за дейностите по 

опазване, поддържане и възстановяване на военни паметници и във връзка с ежегодно 

отпускане на допълнителни трансфери към бюджетите на общините от Министерски 

съвет. 

Заседанието беше открито от г-жа Дора Стоянова, областен управител на област Ловеч и 

председател на Областна комисия „Военни паметници“.  

Присъстваха 13 членове от състава на комисията съгласно приложения присъствен 

списък. 

 

Заседанието премина при следния дневен ред: 

1. Одобряване на постъпили предложения от общините за нуждаещи се от 

рехабилитация или ремонтно-възстановителни дейности военни паметници на 

територията на област Ловеч. 

2. Други. 

Г-н Радослав Симеонов предложи точка 1 от дневния ред да се промени от: „Одобряване 

на постъпили предложения от общините за нуждаещи се от рехабилитация или 

ремонтно-възстановителни дейности военни паметници на територията на област 

Ловеч.“ в  „Обсъждане и одобряване на постъпили предложения от общините за 

нуждаещи се от рехабилитация или ремонтно-възстановителни дейности военни 

паметници на територията на област Ловеч.“ 

 

С 13 гласа “за”, без “против” и “въздържал се” Комисията, прие предложения дневен 

ред. 

 

По т. 1, Секретарят на комисията обясни, че съгласно писмо с наш изх. № ОМ-01-2(1) от 

24.04.2024 г. относно финансово подпомагане за дейностите по опазване, поддържане и 

възстановяване на военни паметници и във връзка с ежегодно отпускане на 

допълнителни трансфери към бюджетите на общините от Министерски съвет, 

посредством постановление са постъпили две предложения от община Априлци и от 

община Угърчин. По преписка № ОМ – 02-3(1) от 09.02.2024 г. относно актуализация на 

Областен регистър на „Военни паметници“ е изпратено писмо с указания до община 

Априлци, Ловеч, Луковит, Тетевен и Троян е постъпила информация от община Ловеч. 

На заседанието на комисията липсваше представител на община Ловеч, но секретаря на 

Областната комисия „Военни паметници“ сподели, че от община Ловеч не са 

представили нови предложение, тъй като все още не е започнала реставрацията на 

военен паметник в кв. „Гозница“, за който са отпуснати средства от Министерство на 

Отбраната, но иначе са изпълнили препоръките на МО и са представили коригирани 

данни за Националния регистър „Военни паметници“. 
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г-н Христо Троански представи получените от общините Априлци и Угърчин 

предложения за финансиране на дейности по ремонт и рехабилитация или ремонтно-

възстановителни дейности на военни паметници в кв. „Видима“ град Априлци и в село 

Славщица, общ. Угърчин. 

Община Априлци предвижда да реставрира военен паметник в кв. „Видима“, за който е 

приложено изготвено КСС от фирма „СТРОЙТЕС“ ЕООД и снимков материал. 

Предвидени са тринадесет дейности, за които са необходими 9929.50 лв. без ДДС или 

всичко 11915,40 лв. Паметникът е включен в Националния регистър „Военни 

паметници“. 

Г-н Радослав Симеонов каза, че е хубаво да се има в предвид, когато се изготвят 

документите за ремонт на паметници, Министерство на отбраната не финансира 

инфраструктурни проекти, тоест не се финансират прилежащи пространства около 

паметниците. Средствата, които се искат трябва да бъдат за ремонт на самия паметник, а 

не да се включват озеленяване, осветление, пейки, огради и др. и също така добави, че е 

редно от община Априлци, допълнително да представят в WORD формат пълен списък 

на участниците във войните с военните звание, за да бъдат гравирани върху паметника. 

След като не бяха направени други коментари и допълнения към предложението, г-жа 

Стоянова предложи да се премине към гласуване, на основание чл. 6, ал. 1 от Закона за 

военните паметници /ЗВП/, Областна комисия „Военни паметници” да съгласува 

постъпилите предложения по т. 1 от общините за ремонт и възстановяване на военни 

паметници. 

 

С 13 гласа “за”, 0 „въздържал се“ и 0 “против” Областна комисия „Военни паметници“ 

единодушно. 

Р  Е  Ш  И : 

Одобрява представените от Община Априлци предложение за ремонт и възстановяване 

на военен паметник в кв. „Видима“, в памет на загиналите в двете Балкански войни и 

Първата световна война. 

 

По предложение номер 2 на община Угърчин за възстановяване на военен 

паметник в село Славщица, общ. Угърчин г-н Христо Троански представи 

полученото от предложение от община Угърчин. 

Паметникът е включен в Националния регистър „Военни паметници“. Има представени 

снимки и изготвено КСС от служители на общината. Заснети са липсващите части от 

паметника. Общината предвижда две дейности, за доставка и монтаж мраморни плочи за 

целият паметник около 23 кв. м и изписване букви (символи) 2000. Стойността на КСС-

то е за 4309 лв. без ДДС или общо 5170.80 лв. 

 

Г-н Радослав Симеонов констатира, че е важно от община Угърчин да бъда по 

конкретни в дейностите по ремонт и реставрация . 

 

С 13 гласа “за”, 0 „въздържал се“ и 0 “против” Областна комисия „Военни паметници“ 

единодушно  

Р  Е  Ш  И : 

Одобрява представения проект на община Угърчин за възстановяване на военен 

паметник в село Славщица, общ. Угърчин, с под условие, че експерти от общината, ще 

направят по-детайлно КСС при дейностите по реставрация 

 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

 

Протоколирал:                                                  

         Христо Троански  

                           Гл. експерт в дирекция АКРРДС 

                           и секретар на ОКВП  
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